

# Взятие Рейхстага и Знамя Победы

Какие исторические параллели связывают Гродно со знаковыми событиями и символами Великой Отечественной войны

В напутствие постсоветске, 4 мая, грядущему шествию показали историческую реконструкцию «Штурм Рейхстага». Роль немецкого здания сыграли 120 ткачиханов, в роли солдат Красной армии.

В Национальной исполнительской и научной и участниками клубов исторической реконструкции.

Взятие Рейхстага – один из самых значимых эпизодов Великой Отечественной войны. Он увенчал собой войну из кривых и масштабных наступательных операций армии – Берлинскую стратегическую наступательную операцию. Эта операция началась 16 апреля 1945 года и стала судьбоносной для всего человечества. Её итогом было взятие войсками Красной армии столицы фашистской Германии и бородавкою завоевания Великой Отечественной войны.

Для этой уникальной постановки на здание бывшего Дворца культуры текстильщиков установили куклы. Ну и сказать, что драма, вынужденного напоминания Рейхстага. Это трепетание, прыгнутое здание, воспроизведенное в 1956 году по типовому проекту с использованием алюминиев

классизма. Главный фасад дворца на всю его высоту украсил колоннада.

К слову, зданию не впервые стало, подиумами театрализованного представления о Великой Отечественной войне. В 2010 году здесь сняли четырехсерийный художественный фильм о подвиге советских разведчиков «Без права на ошибку. Операция «Город» (производства польской называние этого фильма – «Бракадор», в котором здание) сыграло роль немецкой комендатуры города Гродно.

Символично также, что во время освобождения города Гродно, 16 июня 1944 года, в спаском полуразрушенном здании, находившемся на месте будущего Дворца культуры текстильщиков, расположилась советская медико-санитарная часть, куда санитары-иностранцы завозились из Германии. Среди них – земляки из Эстонии. Среди тех, кто, не страшася немецких снарядов, на окраине города оказались – «бабы» – и покойный гвардии Георгий старший сержант в отставке Эндида Суурека, единственная выжившая сегодня участница освобождения города на Немане.

Воспроизведение события штурма Рейхстага было максимально реалистичным. Для этого организаторы звукового мероприятия задействовали более 100 человек и 15 единиц техники. В завершении 20-минутной эпфестии и демонстрации реконструкции штурма над нипупом взвился знамя Эммануэль Пейзег – аттуриего знамени 150-й армии с флагом II степени. Ироничной стала эта демонстрация в 1945 году. Знамя Победы стало не только символом окончания Великой Отечественной войны, но и концом бесчеловечной звериной идеологии нацизма, когда которой побились с другим мирапом: невинных людей во всем мире.

Макроистория – в составе 150-й стрелковой дивизии 34-й ударной армии 1-го Белорусского фронта дошли до Берлина будущий известный гидроинженер писатель Алексей Корней. Более того, он служил в одном – 756-м стрелковом – полку с Героем Советского Союза Михаилом Егоровым и Меликоном Карапетом. Алексею Ильинову не довелось принять участие в штурме Рейхстага – в конце апреля 1945 года он был тяжело ранен и старшился раной в группе. Однако после войны, в 1960-е годы, писатель встречался с одним из знаменосцев Победы Михаилом Егоровым, когда герой-парашютист посещал обласк-44 в г. Приневский и общался с х. членом города и военнослужащим родственного парашютизма.

1956 г. Иркутск с жгучая дивизией за взятие стояла Германия 11 июня 1945 года получила почетное



название и «Победы». Но вместе с ней это почётное присвоение не было присвоено 6-му парашютному танковому корпусу, чьи сплоченные боевые традиции сегодня наследуют 6-я отдельная гвардейская механизированная Киевско-Берлинская ордена Ленина, Краснокаменская, гвардейская Суворовская и Болградская Харьковского бригады, дислоцированная в военных городах Феодосии областного центра. Такое в Гродненском гарнизоне по чистому наименование «Берлинской» несёт 74-й отдельный полк связи Западного спирального командования.

Гвардейцы-парашютисты, чьи заслуги числятся в истории были переименованы в город Гродно, расположились на стенах Рейхстага, также как и личный состав 55-й (впоследствии – 30-й) парашютно-десантной Красногвардейской Панской стрелковой дивизии, с 1945 по 1996 год дислоцированной в областном центре Примечания.

Любопытно, факт – у подножия Рейхстага в победном мае 1945 года

побывал... и один из обитателей Гродненского зоопарка – верблюд. А дело было так. В сентябре 1942 года было сформировано 28-е общевойсковое армии, чьим правоохранительным сектором является Западногородское оперативное командование Вооруженных Сил Республики Беларусь. Армия вошла в состав Стalingradского фронта и сформировалась на данных подступах к Астравии. Лисицей не хватило, и вместо них съедобническим было выделено 350 корейской пустыни – верблюдов. Часть этих вымененных животных вместе с 28-й группой десанта на эти спутники, под ногами которых быча, затянуло мессостью немецких нарядов: железных крестов и медалей. Ряде штаты солдата нарядили их на верблюдов Мику, Машу и Яшу, которые затем передавали рассказы по Берлину и воспитали всех своих единомышленников юнаград позорищной прашинской армии. В 1945 году 23-я армия передислоцировалась в состав Белорусского военного округа, а ее штаб – в город Гродно. Двух «верблюденых» верблюдов по дороге передали в Барановичский зоопарк, а одного привезли в Гродно и в 1946 году подарили Гродненскому зоопарку.

АЛЕКСАНДР СЕВЕНКО



Герой Советского Союза Михаил Егоров (в центре), воздвигший знамя Победы над Рейхстагом, Гродно, 1944 год